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ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О МАРШРУТЕ

1 группа

Категория сложности – 3-вода.

Руководитель Сулима Татьяна
Число участников 13  человек.

Нитка маршрута : г.Гродно - погр. пункт Малорита - пос. Выгода - р. Свича-пос. Омолода - р. Черная Омолода, р. Ломница,с. Красник- рекаЧерный Черемош - п.Яремча –река Прут - г.Гродно.

Средства сплава: катамаран - 2 шт., каяк сплавной -6шт, байдарка надувная Хатанга-1шт. 

2 группа

Категория сложности – 2- вело

Число участников - 4, руководитель Мельников Андрей
Нитка маршрута : г.Гродно - погр. пункт Малорита - пос. Черток – Город Черновцы -_Иванофранковск-Косово- Верховина- Ворохта -Яремча – Надвирня- г.Гродно.

Сроки проведения 25 апреля - 3 мая 2015 года. 

ПОГОДНЫЕ УСЛОВИЯ

Ночью, утром (пока солнце не выйдет из-за гор) 5-7 градусов тепла, роса. Днем 15-25 градусов тепла, ясно. Кратковременные сильные теплые дожди  29 с утра,  31 мая после обеда, все остальное время - сухо. 

ПУТЕВЫЕ ЗАРИСОВКИ

Предисловие

Каждый год весной просыпается природа после зимней стужи, таят снега в горах, сквозь снега прорастают фиолетовые крокусы, согреваются наши души.

Мысль о посещении Карпат мы  планировали еще более года назад. И вот  времена настали. Когда в конце зимы встал вопрос, куда же нам податься на майские, и в качестве вариантов были предложены Кавказ или Карпаты, то подавляющее большинство высказалось за последнее (ведь там тепло, и много сала, горилки и гуцулок). Но там война! Не на всей Украине война, в Карпатах нет войны, и инструктора украинские подтверждают. Мы ходим туда более 30 лет и  в этом году никакие препятствия не помешали собраться нам и отправиться в отпуск в весеннее  путешествие по Карпатским горам и рекам. 
Февраль. На улице зима. А туристы водники уже все в подготовке к весенному отпуску. Звоним в Украину в Ивано-франсковскую область Виктору -инструктору по туризму. Мы ежегодно созваниваемся с нашими украинскими друзьями перед очередным походом, чтобы узнать, есть ли снег в горах. Если снега много, будет и вода в реках, для водников это много что значит. Получаем ответ- снега нет в горах... Плохая новость . Значит и воды будет мало, но для каякеров воды всегда хватит. Созваниваемся с друзьями, идем группой 6 человек и все на каяках.
25 Апреля. Снова звоним в Карпаты, получаем совсем неожиданный ответ - воды выше среднего. УРА! К группе каякеров и 4 велосипедистов из Гродно присоединилась группа катамаранщиков из Минска- всего 17 человек. Выехали вечером, ночью в 01-00 уже были на границе. Нет никакой очереди, всего пару машин. 
26 апреля. Рано утром около местечка Черток близ Тернополя высадили велосипедистов, они направлялись путешествовать по  окресностям города Черновцы. Мы же свернули в сторону Ивано-франковска. Вскоре  при въезде в город мы увидели красно-черный флаг рядом с жолто-блакитным  и блок-пост с вооруженным отрядом. Проехали спокойно, нас никто нас не остановил. Дальнейшая наша дорога шла в город Долина калушского района, там мы обменяли валюту и закупили провизию на пару дней. Стоимость бензина около 1  доллара, как и у нас. Продукты украинского производства оказались намного дешевле в 2-3 раза. 
Карпатский хребет Восточные Горганы порадовал нас приятной теплой погодой, а  река Свича - большой водой. Наш бус с призепом впервые толкали через грязевые лужи. Здесь на крутых каменистых берегах растут необычайные пихты голубоватого цвета – смерички. На самых высоких вершинах еще лежит снег. С них стекают ручьи, из которых образуется горная река. Местные жители предупреждают нас, что на крутом противоположенном берегу есть дикие звери волки, кабаны, медведи и много птиц. Строго соблюдая правила - неудаляться далеко от лагеря, вся команда ставят лагерь.

В этот день после обеда каякеры тренировались до поздна на пороге под названием Банный. На утро мы сплавились с верховья реки Свича от местечка Бескиды. Новичков и бывалых туристов сплав очень порадовал. Река необычо красивая, отличается своей голубизной и различной степенью расхода воды, разным уклоном , непрерывными поворотами, кое-где завалами,  ступенчатыми порогами и каньонами с высокими валунами. Вечером у коста пели песни и знакомились с ещё  неопытными водниками из Минска. Они рассказали нам, что они горники –ходили по горам Крыма, Кавказа, Памира, Алтая, а вот в Карпатах не были. Рискнули пойти на воду и пешком сходить в горы Карпат.
27 апреля. На следующий день мы уже в дороге-переезжаем с густые центральные горы заказника Горганы, на дикие реки Омолода и Ломница. По дороге видим красочные дома, расписные колодцы, очень красивые ограждения из литья, нарядные церквушки через каждые  20-30 домов, бело- розовые цветущие сады, форелевы озера, новые турбазы.  Это родина Степана Бендера. Обычно в эти красивые края приезжают туристы пешеходники, но в последнее время здесь можно увидеть и группы квадрациклистов, и меньше водников. На  майские праздники собралось очень много туристов из южной и восточной Украины: Запорожья, Днепропетровска, Одессы  и других городов. Обычно в эти майские праздники все они путешествовали по побережью Крыма. В этом году – они здесь в западной Украине, путешествуют по горам  заказника Горганы под названиями Грофа, Высокая, Паренки, Попадья, Игровец, Сивуля . На вершине этих гор растет кедровый сланик- хвойный кустарник. 
 Нас встретил наш старый знакомый инструктор Виктор Худяк. Пришел поздно  уставший. Водил группу квадроциклистов на Грофу. Договорились с ним о заброске на машине в верховья реки Омолода.
Днем мы сплавились по полноводной и красивейшей реке Омолода и Ломница, а вечером мы пели до утра украинские, белорусские и русские песни вместе с украинскими пешеходниками. 
Следующий день был посвящен переезду на Буковину родине гуцулов на реку Черный Черемош через - Надвирню, Яремчу, Ворохту. Маленькие, но очень симпатичные карпатские селения, знаменитые своей красочной архитектурой, гуцульскими песнями, горными водопадами, курортами.  Берега реки Черного Черемоша были заполнены большим количеством палаток. Близ местечка Демброня расположился центр водного туризма, где можно взять напрокат водное снаряжение и вместе с инструктором прокатится по полноводному Черемошу на порогах Дембронь, Белая Лошадь, Малый и Большой Гуки, или подняться в горы на Черногорский хребет пешком и велосипеде. А вечерком приятно попарится в суперсовременной бане, напоследок выпив карпатского чая с медком. Что нас поразило на Черемоше – это большое количество туристов и особенно молодых семей с совсем маленькими детьми. 
Накатавшись на каяках и катамаранах, отведав медку, местной бринзы и свежего молока. мы вернулись в Яремчу. Здесь встретили украинских водников, участвующих на Майдане. Водопад Пробий в этот раз был полноводным, что позволило очередной пройти нашим кроковцам на катамаране и каяке сильный и красивый водопад  Пробий . 
Закончились 6 дней сплава. Пора домой. Проезжая через небольшой гуцульский городок Надвирня заметили мемориальную доску Памяти Небесной сотне и их имена, тех кто погиб на Майдане. 
Заметки наших друзей из Минска о Карпатах смотрите на http://forum.poehali.net/index.php?board=22;action=display;threadid=86849
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